
令和４年第６回 伊仙町農業委員会総会議事録 
 
１．開催日時 令和４年６月１５日（水）午前９：００～ 
 
２．開催場所 中央公民館ホール 
 
３．出席委員（９人） 

会 長        １番 宮永 誠 
副会長        ２番 義山 太志 
           ３番 福山 宣太 
           ４番  

    ５番 稲村 英治 
    ６番 藤島 正廣 

               ７番 平山 純一郎 
               ８番 富本 太地 
               ９番  
             １０番 實 穣二 
             １１番 基山 美奈子 
              １２番  
              １３番  
              １４番  
 
  推進委員（０名） 
               １番  
             ２番  
             ３番  
             ４番  
             ５番  
             ６番  
 

※新型コロナ感染症予防対策として人数制限を設けて開催 
 
４．欠席委員 ４番 田中 秀樹、９番 樺山 哲博、１３番 重原 明美、 
       １４番 政岡 廣子 
  欠席推進委員 １番 琉 将士、２番 幸山 真悟、３番 德 範文、 

４番 實村 秀樹、５番 徳山 実、６番 重 翔太 



５．議事日程 
 第１ 農地法第３条許可申請について（１０件） 
第２ 現況証明願いについて（１件） 
第３ 農業経営基盤強化促進事業について（９件） 
第４ 農業経営基盤強化促進事業(農地中間管理事業)について（１件） 

 
６．農業委員会事務局員 
     事務局長  豊島 克仁 
     主事補   酒勺 英樹 
 
 
 
会議の概要 
 
事務局  おはようございます。定刻になりましたので只今から令和４年第６回伊仙町農

業委員会総会を開催いたします。 
     はじめに会長のご挨拶をお願いいたします。 
 
会 長  おはようございます。コロナ感染症の拡大が島内でも増加していますので、本

日も会を縮小ということで開催いたします。また、本州の方も梅雨入りしました

が、梅雨明けもまだでサトウキビの株出しの成長が悪いということを聞いており

ます。早く梅雨明けをして、来週あたりから梅雨明けになるのではないかなと思

います。それと畜産、牛の方はですね。コロナの影響、戦争の影響でですね。飼

料、資材等の高騰そして価格も平均価格が落ち込んでおります。今まで高止まり

でありましたが、ここにきて世界情勢いろんな情勢で価格の下落等が続いており

ますが、これは仕方のないことだと思います。また来年のバレイショ等もですね。

今から種子の予約等ありますが、やはり情勢等をみて植付けの品種を選んでいく

ことが大事ではないかなというふうに感じているところであります。時間も過ぎ

て、定刻を過ぎておりますので、さっそく、すいませんが会の方に入らせていた

だきたいと思います。これで終わります。よろしくお願いします。 
 
事務局  宮永会長ありがとうございます。本日は農業委員１４名中９名の委員が出席し

ており定数に達しましたので総会は成立いたします。それでは、伊仙町農業委員

会会議規則により議長は会長が務めることになっておりますので、以降の議事の

進行は宮永会長にお願いいたします。 
 



議 長  それでは、これより議事に入ります。まず、日程第１の議事録署名委員及び会

議書記の指名を行います。 
     伊仙町農業委員会会議規則第１４条第２項に規定する議事録署名委員ですが議

長から指名させていただく事にご意義はございませんでしょうか。 
 

【異議なし】 
 
議 長  それでは、議事録署名委員は、５番委員、１０番委員にお願いします。なお本

日の会議書記には事務局職員の豊島氏と酒勺氏を指名いたします。 
     以上で日程第１を終わります。 

   それでは、日程第２、議案第１号「農地法第３条許可申請について」を議題に

供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農地法第３条許可申請は、１議案１０件です。 

議案第１号について、受付番号３７号から受付番号４６号所有権移転に関す

る件です。受付番号３８号については、譲受人は徳之島町在住で、譲渡人は神

奈川県在住です。申請農地は大字古里の畑で面積は 297 ㎡となっています。申

請事由は経営拡張です。 
次に受付番号３９号については、譲受人は三重県在住で、譲渡人は検福在住

です。申請農地は大字検福の畑で面積は 554 ㎡となっています。こちらは３月

の総会であがった譲受人と同じ方なんですが、１年の内の半年は帰省し、サト

ウキビやバレイショ等を耕作しており、申請書の方に直近の３年分の出荷証明

等を添付していただいております。申請事由は、経営拡張です。 
次に受付番号４０号については、譲受人は検福在住で、譲渡人は古里在住で

す。申請農地は大字検福の畑で面積は 747 ㎡となっています。申請事由は、贈

与です。 
次に受付番号４１号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で

す。申請農地は大字伊仙の畑で面積は 2,957 ㎡となっています。申請事由は、

経営拡張です。 
次に受付番号４２号については、譲受人は阿三在住で、譲渡人も阿三在住で

す。申請農地は大字阿三の畑で面積は 2,210 ㎡となっています。申請事由は、

贈与です。 
次に受付番号４３号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は千葉県在住

です。申請農地は大字阿権の畑で面積は6,433㎡となっています。申請事由は、

贈与です。 
次に受付番号４４号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は瀬戸内町在



住です。申請農地は大字犬田布の畑で面積は 3,062 ㎡となっています。申請事

由は、経営拡張です。 
次に受付番号３７号については、譲受人は糸木名在住で、譲渡人も糸木名在

住です。申請農地は大字糸木名の畑で面積は 1,752 ㎡となっています。申請事

由は、経営拡張です。 
次に受付番号４５号については、譲受人は糸木名在住で、譲渡人は徳之島町

在住です。申請農地は大字糸木名の畑で面積は 3,238 ㎡となっています。申請

事由は、経営拡張です。 
次に受付番号４６号については、譲受人は徳之島町在住で、譲渡人は大阪府

在住です。申請農地は大字崎原の畑で面積は 6,453 ㎡となっています。申請事

由は、経営拡張です。 
受付番号３７号から４６号は、別添の調査書のあるとおり、農地法第３条第

２項各号には該当しないため、許可要件の全てを満たしていると考えます。以

上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号３８号の説明を担当委員より現地調査の結果並びに補足説

明をお願いします。 
 
８ 番  農地法第３条許可申請について、現場確認をしたんですけど、ここの土地が土

地改良をしていて畑が４反くらいでそこで３筆くらいに分かれているんですけど、

その畑の区分が決まっていない状態なんで。 
 
事務局  まだ、換地が終わっていない。 
 
８ 番  畑総自体が終わっていない。 
 
議 長  造成中。 
 
８ 番  畑は形ができているんですけど。 
 
議 長  まだ、区割りをしていない。 
 
８ 番  区割りして、３枚ということなんですけど、その３枚の内の１つが申請者の畑

で区分がまだできていない状態なんですけど。 
 
事務局  畑総なんで地番の従前後がでるので、新しい地番ででてくるんじゃないかとは



思うんですけど。 
 
議 長  地番が変わる。 
 
事務局  地番が変わってくるんで。 
     今、申請している地番で畑総に同意して、換地されるとこの地番でここの畑で

すよと割り振られるので、問題は無いかと思います。 
 
６ 番  今、８番委員がですね。説明のとおりです。よろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号３８号について、質疑に入

りますがご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号３８号について、原案のとおり、決

定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３８号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号３９、４０、４１号、担当委員が同一ですので、一括して説明の

方をお願いします。 
 
６ 番  ９番委員が休みということですので私が説明します。３９号について、調査し

ました。何の問題も無いんじゃないかなと思います。作物はですね。キビです。

土地改良されていて、隣接しておりますので、耕作もやりやすいということであ

ります。良いんじゃないかと思います。そして、４０号についてはですね。作物

はキビを植えるということであります。申請事由のところを贈与と書いているん

ですが、買い取るということです。そして、４１号につきましてですね。これは

兄弟です。ジャガイモ跡でジャガイモを植える予定となっております。よろしく

お願いします。以上です。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、これより受付番号３９、４０、４１

号について、質疑に入りますが、何かご意見等ございませんか。 
 



【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３９、４０、４１号について、

原案のとおり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３９、４０、４１号は、原案のとおり決定しまし

た。 
     次に受付番号４２号について、現地調査の結果並びに補足説明を担当委員の方

からよろしくお願いします。 
 
３ 番  農地法第３条許可申請第４２号について、説明いたします。先日、調査した結

果、農地法第３条２項各号に抵触いたしませんので、皆様方のご審議よろしくお

願いいたします。畑の現状はサトウキビの株出しの状態です。４番委員は、今日、

欠席です。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは受付番号４２号について、質疑に入り

ますが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号４２号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号４２号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号４３号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説明を

お願いいたします。 
 
５ 番  今日は、１３番委員が休みなんで、私の方でご説明させていただきます。農地

法第３条許可申請４３号につきまして、ご説明いたします。先日、６番推進委員

と共に調査しております。何ら問題無いと思いますので皆様方のご審議よろしく

お願いいたします。現状は、株出しとサトウキビです。よろしくお願いいたしま

す。 



 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは受付番号４３号について、質疑に入り

ますが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号４３号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号４３号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号３７、４４、４５、４６号について、一括して現地調査の結果並

びに補足説明をお願いいたします。 
 
１１番  農地法第３条許可申請第４４、３７、４５、４６号について、説明いたします。

先日、１０番委員、５番推進委員と共に調査いたしました。４４号につきまして

は、特に問題は無いと思われます。４４号につきましては、現況といたしまして

は、ジャガイモ跡になります。問題無いと思われます。３７号につきましては、

現況といたしましては、牧草地です。一枚の畑の内、半分になっているんですけ

れども、隣接している畑も譲受人のものということで、問題無いと思われます。

４５号につきましては、現況といたしましては、牧草地です。何の問題も無いと

思われます。４６号につきましては、上から３筆が一枚の畑になっておりまして、

サトウキビが植え付けられてあります。下の方が、下１筆の方が牧草地となって

おります。何の問題も無いと思われますので皆様方のご審議よろしくお願いいた

します。 
 
１０番  只今、１１番委員の説明のとおりでございます。皆様の審議よろしくお願いし

ます。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号３７、４４、４５、４６号

について、質疑に入りますが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３７、４４、４５、４６号につ



いて、原案のとおり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３７、４４、４５、４６号は、原案のとおり決定

しました。 
これで日程第２議案第１号農地法第３条許可申請についてを終了いたします。 
次に、日程第３議案第２号現況証明願いについてを議題に供します。事務局よ

り議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の現況証明願いについては、１議案１件です。議案２号について、受付番

号３号に関しましては、お手元の資料のとおりで、原野から畑への用途変更にな

ります。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号３号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説

明をお願いします。 
 
１１番  現況証明願い３号について、ご説明いたします。先日、１０番委員、５番推進

委員と共に調査いたしました。地番が１４６の方ですが、既に牧草地でありまし

て、畑として利用されてるということで何の問題も無いと思います。２７１の方

ですが、ジャガイモ跡で畑として利用されてますので、問題も無いと思います。

よろしくお願いいたします。 
 
１０番  只今、現況証明３号について、１１番委員のご説明のとおりでございます。皆

様の審議よろしくお願いします。 
 
議 長  それでは、受付番号３号について、質疑を行いますが、何かご意見等ございま

せんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号３号について原案のとおり決定

することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 



議 長  はい、ありがとうございます。全員賛成ですので、受付番号３号は、申請書の

とおり決定いたしました。 
これで日程第３議案第２号現況証明願いについてを終了します。 
次に日程第４議案第３号農業経営基盤強化促進事業についてを議題に供します。

事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業については、１議案９件です。議案第３号に

ついて、受付番号１１号から受付番号１９号については、お手元の資料のとおり

になります。以上で受付番号１１号から１９号までの議案の朗読及び説明を終わ

ります。 
 
議 長  それでは、受付番号１９号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足

説明をお願いします。 
 
２ 番  おはようございます。農業経営基盤強化促進事業１９号について、説明いたし

ます。先月ですね。出したときに記入漏れということで１筆だけあったというこ

とで、今回、申請しております。地目は畑となっていますが、雑草で山になって

います。１４番委員が休みということです。以上です。 
 
議 長  それでは受付番号１９号について、質疑に入りますが、何かご意見等ございま

せんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１９号について原案のとおり決

定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１９号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号１６号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説明を

お願いします。 
 
３ 番  １６号について、説明いたします。先日、６番委員、と共に調査した結果、申

請書のとおりで何の問題無いかと思われますので、皆様方のご審議よろしくお願

いいたします。現状は、耕運されており、ジャガイモを植え付ける予定です。 



 
６ 番  １６号について、只今ですね。３番委員のご説明のとおりであります。よろし

くお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは受付番号１６号について質疑に入りま

すが、何かご意見等ございますか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１６号について原案のとおり決

定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号１６号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号１１、１２、１７、１８号一括して、担当委員より現地調査の結

果並びに補足説明をお願いします。 
 
３ 番  １２、１１、１７、１８号について一括して、説明いたします。先日、４番委

員と共に調査した結果、何の問題も無く申請書のとおりでございますので皆様方

のご審議よろしくお願いいたします。１２号については、ちょっと荒れてる状態

ですが、これから整地してジャガイモ植付予定です。１１号につきましては、上

の方がキャッサバが植えてあります。もう１筆は、サトウキビ、春植えがされて

います。１７号につきましては、ローズ、１８号につきましては、現在、マンゴ

ーハウスになっております。以上です。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは受付番号１１、１２、１７、１８号に

ついて質疑に入りますが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１１、１２、１７、１８号につ

いて原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 



議 長  全員賛成ですので、受付番号１１、１２、１７、１８号は、原案のとおり決定

しました。 
     次に受付番号１３、１４、１５号について、担当委員より一括して現地調査の

結果並びに補足説明をお願いします。 
 
５ 番  私の方で説明させていただきます。１５、１４、１３につきましては、先日、

６番推進委員、と共に調査しております。何ら問題無いと思われますので、皆様

方のご審議よろしくお願いいたします。１５号につきましては、夏植えをする予

定ということです。１４号につきましては、サトウキビ株出しになっております。

１３号につきましては、サトウキビ春植えが植え付けられてあります。皆様方の

ご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは受付番号１３、１４、１５号について、

質疑に入りますが何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１３、１４、１５号について原

案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、１３、１４、１５号は、原案のとおり決定しました。 

これで日程第４議案第３号農業経営基盤強化促進事業についてを終了します。 
次に日程第５議案第４号農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）につ

いてを議題に供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）については、１議案１

件です。議案第４号について、受付番号４号については、お手元の資料のとおり

で使用貸借になります。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号４号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説

明をお願いします。 
 
１１番  農業経営基盤強化促進事業第４号について、ご説明いたします。先日、１０番

委員、５番推進委員と共に調査した結果、申請書のとおり何の問題もないと思わ



れます。全て牧草地となっております。皆様方のご審議よろしくお願いいたしま

す。 
 
１０番  農業経営基盤強化促進事業第４号について、只今、１１番委員の説明のとおり

でございます。皆様の審議よろしくお願いします。 
 
議 長  はい、ありがとうございます。それでは、受付番号４号について、質疑に入り

ますが、何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号４号について原案のとおり決定

することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号４号は、原案のとおり決定しました。 

これで日程第５議案第４号農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）に

ついてを終了します。 
     それでは、その他になりますが何かございませんか。 
 
６ 番  現況証明願いについて、出てるでしょう。原野から畑ということで。やっぱり、

なんか何かしようと思ってこうするのか。どんなもんかな。自分で開墾して。 
 
１１番  これは、申請人は農業をしていて、何年も牧草を植えていて、今は、ジャガイ

モを植えていて。 
 
６ 番  私が言うのは、そのまま原野にしていて、自分で畑にしたんだから、ほとんど

の方がそうしている訳。けど、こういう大きい面積だから。あのあれでしょう。

全員ということはないでしょうけど、稀じゃないでしょうかね。畑から原野とい

うのはよくあるんですけどね。 
 
１１番  本人が原野になっているのを譲り受けたんですけど、畑なので畑に変えたいと

いう本人の希望なんですけどね。 
 
議 長  原野から畑にすれば価値が上がるということもあるし、本当は、みんな原野か



ら畑にせんといかん。 
 
7 番  もう一つ良いですか。３条の件なんですけどね。経営面積が０とかそのこっちは

５反を満たしているとか条件を満たしているとか言うんですけど。もし親子関係

か分からないですけど、親子関係の場合、５反無い場合もあるわけですよね。 
 
事務局  本来であれば、下限面積の縛りがあるので新たに取得する農地と併せて５反以

上ていうのがあるので、例えば、新たに取得する面積が３反あるのであれば２反

を知り合いにでもお願いして借りるという契約を交わして台帳に載せてもらえば、

下限面積がクリアできるので問題は無いのかなというのはあるんですけど。 
     先月ですかね。研修をウェブ会議の方であったのがですね。ちょっと見直しと

いうことで、下限面積の撤廃がでてきそうな感じなので。それが国会で成立すれ

ば、下限面積の撤廃という形になってくると思うので。今後はその下限面積をク

リアしなくても、０でも取得できる。 
 
６ 番  徳之島は、３町、一緒。 
 
事務局  一緒です。県内では３，０００㎡というところもあります。３，０００㎡とい

うのは、畑総してると基本、区画整備されてるので、１筆買うとクリアしてしま

うというのもあるので、担い手農家さんであったり、大規模農家さんなどがちょ

っと、結局、新しく農地を買って、そのまま荒らされると困るということで、ち

ゃんとした実績のある方に農地を取得してもらうためのという縛りがあるんです

けど。今後、その下限面積の撤廃と利用権設定を今、やってはいるんですけど。

基盤法から機構法という形に変更になるのではないかなと。結局、できるだけ農

地を個人間で契約を結んで、農業委員会へ申請をあげるのではなくて、機構を通

してという形になるのではないかなと思います。それは、国会が成立して、次の

年くらいという形になるとは思うんですけど。 
 
議 長  それでは、他にございませんか。よろしいですか。 
     それでは、これで会議を終了いたします。 

どうもお疲れ様でした。 


